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fat to, ^.uel sentimento, elio lo stesso ono- ' 
revola? JJ$mpoldi lia riconosciuto. 

Presidente, I l a facoltà, di par lare l'onore-?; 
vele K&mpoldi per dichiarare se sia o no 
sodisfatto. . . •• 5 

Raiiip&yL Ringrazio ancora una voIta 
l 'onorevole ministro della r isposta che mi ! 
ha data-.e confido che egli saprà risolvere 
questa questione con sent imento di g ius t iz ia 
e di equi tà . 

Io so bene che, quante volte ha t r a t t a t a • 
q u e s t ^ questione, egli vi ha messa tu t t a la ..-
equanimi tà sua e l ' impegno per evi tare magKM 
giori spese e maggiori contrar ietà dinnanzi--, 
l ' autor i tà , giudiziar ia . Però gli debbo far 
osservare che, mentre il credito del l 'animi-li 
lustrazione dell 'ospedale sale ad oltre 253 
mi ja Lire, questa, per dar prova del mas- • 
si ino buon volere,: ha accettata la proposta-" 
t ransazione r inunziando a 96 mila l i re è piùyji 
salvi sempre i d i r i t t i che potrà fa r valere 
in t r ibunale . . •!>:..>, iMfiO-à H; mmihòì" 

J_,'pai.orey.ole minis t ro dice: io ho voluto 
fa r^^n^ . te f t^a^ ionef : " mamii.^éleva^adche^ilo: 
parere ^ ^ i f i o ^ ^ j p ^ v c ^ è s t e i A questo prò----; 

(;g|gjjp^sg$oMsp@ndeigli^iche M> Goìe&oì 
missione fifi^s ultimi» i^fd^iMinisteroq^deltót t 
pubblica istruzione aveva " pur dato parere * 
favorevole a tale/ t ransazione; oltre a ciò 
egli, l 'onorevole ministro, aveva richiesto 
un semplice parere consultivo, ment re glioi 
s tava sempre presente l 'ordine del giorno i. 
votato dalla Camera, quale ho r icordato te-gB 
stè nella precedente interrogazione ; or dine o 
del giorno, che invi ta il Governo ad adot-'.J'j 
tare prosediment i più equi e meno lit igiosi > 
nei rappor t i con le amminis t raz ioni delle« 
0 p e r e pie, facendo r i sparmiare il denaro dei 
poveri jjer a t t i giudiziari , che, come nel caso 
presente, - .non, avrebbero ragione d'essere " 
se . imperasse ; maggior spir i to conciliativo ? 
ed,req*uo nelle controversie. • . 

...Quindi, io, lasciando all 'onorevole Mon-, • 
t emar t in i p iena l iber ta di in tervenire nel'!' 
casp, p ^ s e n t e , , §gli che è il presidente della 
nostra } Ainminist.razione ospital iera, sono • 
da partfv, niia assai spiacente, onorevole mi- -
nis | ro, di dovermi dichiarare non sodisfatto ; 

della Sfis,posta avuta. Io mi dichiarerò so-71 

disfa-fefpsgjolo al lorquando egli, come ha prò- * 
messc^g^ffà fat to in. guisa, da dare una ri-
soluzione definit iva a questa dolorosa ver-
te aza, ghe, certo con nessun vantaggio degli ' 
s tudii clinici, per t roppo lunghi anni si 
t rascina innanzi e non accenna ancora: a 

, Nasi, ministro della istruzione pubblica. Do • 
in andò , di parlare. 

! Presidente. Par l i pure. ; • • 
| Nasi; ministro dell'istruzione pubblica. Vuole 
l 'onorevole ' I tampoi di arr ivare ad una con-
clusione sollecita ? Io rivolgo alla mia volta, 
à lui e all 'onorevole Montemart ini una pre-
ghiera, ed è di non lagnars i soltanto del-
l 'Amministrazione, ma di a iutar la a risol-
vere la vertenza, non aspet tando essi da 
fontano che il Governo faccia di, corsa i 
provvediment i che desiderano. Stiano qui 
qualche tempo; con la loro assistenza le 
cose avranno più sollecito svolgimento; i 
r i tardi non si debbono a t t r ibu i re soltanto 
al l 'Amministrazione, ma un poco anche alle 
par t i interessate. 

Prescniazìone di relazioni-, 

ì Presidente. Essendo passati i quaran ta ' 
minut i assegnati dal regolamento allo svol- ' 
gimento delle interrogazioni , procediamo 
bel l 'ordine del giorno. . 
! Invi to l 'onorevole Pozzi Domenico a re-
carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. ' . ., ' • 
Ì Pezzi Domenico. Mi onoro di presentare 
in nomo delia Giunta generale del bilanciò, 
la relazione sul disegno di legge « Eccedenze 
di impegni sul bilancio di grazia e giu-
stizia. » 
j A nome della stessa Giunta generale 
ini onoro di presentare alla Camera la re-
lazione sul disegno di legge « Eccedenze 
(jì'impegni sul Fondo del culto per l 'eserci-
zio finanziario 1901-902. » 
j Presidente. Queste relazioni saranno stam-
pate e d is t r ibui te . 

Inv i to l'Onòrévolé Giòvànéll i a recarsi, 
lillà t r ibuna per" 'presentare una relazione. 
| GfbVàlìelii. Mi onoro dì presentare alia 
Cadmerà la relazione sul disegno di legge': 
f Passaggio del servizio tecnico del l 'azienda 
dei canali Cavour e del personale ad essi 
addetto 3àl Ministero dei lavori pubbl ic i 
a quello delle finanze » e sul disegno di 
legge: « Maggiori assegnazioni sul bi lancio 
d e 1 Min i s t e f o d è Ile finanze.» ; 
! - A nomo poi del 'collega Grippo 'mi onorò 
di presentare alla Camera la relazione sul 
disegno di l égge : « M a g g i o r i assegnazioni 
sul bilancio degli affari e s t e r i . » 
| "Presidente. Anche queste relazioni saranno 
s tampate e distribuite. . 
I P rego l 'onorevole .Ariet ta di recarsi al la 
t r ibuna per presentare una relazione. 
5 "Arlottà,-' Mi onoro di presentare alla Ca-
mera, a nome della Giunta generale del 
bilàncio, la relazione sul disegno di legge 


